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Diplomová práce T. Hlaváčkové je bezesporu originální, neboť se zaměřuje na v českém 
společenskovědním kontextu takřka nezpamované téma. To je vlastně svého druhu „dvojdomé“ –
na jedné straně se jedná o precizní přehled imigrační a jazykové politiky Austrálie v podrobném 
historickém přehledu, na straně druhé je jsou pak uvedené skutečnosti konfrontovány s českou 
„case study“ v zemi. 

Text je možno označit za primárně sociolingvistický; přítomno je však i etnologické prizma
a další pohledy. Cenný je přitom holistický pohled, který prací nenásilně prostupuje.

V obecné části textu vychází T. Hlaváčková z promyšleného koncepčně-metodologického 
rámce, jehož strukturu má velmi dobře podloženou jak studiem literatury a pramenů, tak i z 
dalších zdrojů. Její zpracování svědčí o autorčině hlubokém vhledu do zvolené problematiky 
(především v kontextu fenoménů dvojjazyčnosti a diglosie). Přesvědčivá je její obeznámenost s 
tematikou sociolingvistiky a také fenoménu jazykových politik (mj. i v rámci jednotlivých států 
Australského svazu!). Recipované poznatky dokáže dobře aplikovat a tvůrčím způsobem rozvíjet; 
resp. analyzovat a interpretovat v kontextu „anamnézy“ českého jazyka v Austrálii.

Nosné je i zpracování empirické části práce (především na bázi zúčastněného pozorování). 
T. Hlaváčková dokazuje, že je dobře obeznámena s historií, proměnami i se současnou situací 
„jazykové krajiny“ Austrálie; zmíněné fenomény aplikuje na situaci českého jazyka v této zemi. V 
daném kontextu se bezpochyby jedná o do značné míry novátorský počin. Zpracování empirické 
části však oproti předchozím oddílům působí poněkud méně systematicky, místy chybí detailnější 
analýza představovaných sdělení či jejich přímější provázání s obecnou částí textu.

Celkově je však na rovině DP kvalita vymezení zvoleného tématu a jeho formálního 
zpracování (roviny dokumentace, analýzy a interpretace) tématu nadstandardní. Empirické 
zkušenosti autorky ze současné doby činí z práce také text vysoce aktuální.

Shrnutí: Diplomovou práci T. Hlaváčkové je možno označit za zdařilou, odborně dobře 
podloženou a zpracovanou. Autorka dokázala v textu nejen shromáždit a komparovat, ale i 
analyzovat a interpretovat množství zjištění a informací a využít je na podporu svých (výrazně o 
empirické základy se opírajících) závěrů a stanovisek.

Text plně doporučuji k obhajobě (hodnocení stupněm 1).
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